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В соответствии с приказами Министерства образования и науки Алтай­
ского края от 12.05.2021 № 398-л/к «О проведении внеплановой выездной 
проверки краевого государственного бюджетного профессионального учре­
ждения «Благовещенский профессиональный лицей» с 13 по 14 мая 2021 го­
да проведена плановая выездная проверка краевого государственного бюд­
жетного профессионального учреждения «Благовещенский профессиональ­
ный лицей» соблюдения требований, установленных законодательством Рос­
сийской Федерации в области образования.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
В нарушение части 3 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 

№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» локальные норматив­
ные акты, затрагивающие права обучающихся приняты без учета мнения 
коллегиального органа управления, в состав которого входят родители (за­
конные представители) несовершеннолетних обучающихся.

Локальные нормативные акты учреждения: Образовательная програм­
ма профессиональной переподготовки водителей транспортных средств с ка­
тегории «С» на категорию «В»; Образовательная программа профессиональ­
ной подготовки водителей транспортных средств категории «В»; Образова­
тельная программа профессиональной переподготовки водителей транспорт­
ных средств категории «С»; Образовательная программа профессиональной 
переподготовки водителей транспортных средств с категории «В» на катего­
рию «С»; «Положение об организации и осуществлении образовательной 
деятельности по основным программам профессионального обучения в 
КГБПОУ «Благовещенский профессиональный лицей» содержат ссылки на 
нормативные правовые акты утратившие силу.

В нарушении статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации»:

части 3 -  в учреждении не создана комиссия по урегулированию спо­
ров между участниками образовательных отношений;



части 6 -  в локальном нормативном акте учреждения «Положение о 
комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных 
отношений» не прописан порядок формирования комиссии по урегулирова­
нию споров между участниками образовательных отношений.

Локальный нормативный акт учреждения «Положение о правилах 
внутреннего распорядка для обучающихся» не соответствует требованиям:

части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-03 «Об 
образовании в Российской Федерации» не в полном объеме прописаны ака­
демические права обучающихся;

части 5, 6 статьи 43 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» не прописаны категории лиц в 
отношении, которых не применяются меры дисциплинарного воздействия;

приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 
15.03.2013 № 185 «Об утверждении Порядка применения к обучающимся и 
снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания» не прописан 
порядок применения мер дисциплинарного взыскания.

В нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» не предоставлены до­
кументы и материалы, подтверждающие ознакомление обучающиеся при 
приеме по программам профессионального обучения с своим уставом, со 
сведениями о дате предоставления и регистрационном номере лицензии на 
осуществление образовательной деятельности, с образовательными програм­
мами и другими документами, регламентирующими организацию и осущест­
вление образовательной деятельности, права и обязанности обучающихся.

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об обра­
зовании в Российской Федерации» не разработаны локальные нормативные 
акты по основным вопросам организации и осуществления образовательной 
деятельности образовательного учреждения:

части 2 статьи 30 -  локальный нормативный акт, регламентирующие 
правила приема обучающихся по программам профессионального обучения, 
порядок и основания перевода и отчисления обучающихся по программам 
профессионального обучении;

части 2 статьи 30, части 2 статьи 62 -  локальный нормативный акт, 
регламентирующий порядок оформления возникновения, приостановления и 
прекращения отношений между образовательной организацией и обучающи­
мися и (или) родителями (законными представителями) несовершеннолетних 
обучающихся;

части 3 статьи 35 -  локальный нормативный акт, устанавливающий по­
рядок пользования учебниками и учебными пособиями обучающимися, ос­
ваивающими учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) за пределами 
федеральных государственных образовательных стандартов, образователь­
ных стандартов и (или) получающими платные образовательные услуги.

В нарушение части 9 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» программы профес­
сиональной подготовки квалифицированных рабочих по профессии «Тракто­



рист -  машинист сельскохозяйственного производства категории «В», «Трак­
торист -  машинист сельскохозяйственного производства категории «С», 
«Тракторист -  машинист сельскохозяйственного производства категории 
«D», «Тракторист -  машинист сельскохозяйственного производства катего­
рии «Е», «Тракторист -  машинист сельскохозяйственного производства кате­
гории «F»; программы профессиональной переподготовки трактористов -  
машинистов по профессии «Машинист экскаватора», «Машинист катка са­
моходного и полуприцепного на пневматических шинах», «Машинист катка 
самоходного с гладкими вальцами», «Водитель погрузчика», «Машинист ав­
тогрейдера», «Машиниста бульдозера» не содержит рабочих программ учеб­
ных предметов, курсов, дисциплин (модулей), иных компонентов, оценочных 
и методических материалов, формы аттестации.

В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28, части 2 статьи 30 Федераль­
ного закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федера­
ции», пункта 14 приказа Министерства просвещения Российской Федерации 
от 26.08.2020 № 438 «Об утверждении Положения организации и осуществ­
ления образовательной деятельности по основным программам профессио­
нального обучения» в учреждении не определены формы, периодичность и 
порядок проведения промежуточной аттестации по основным программам 
профессионального обучения.

В нарушение пункта 21 приказа Министерства просвещения Россий­
ской Федерации от 26.08.2020 № 438 «Об утверждении Положения организа­
ции и осуществления образовательной деятельности по основным програм­
мам профессионального обучения», пункта 1.12 локального нормативного 
акта учреждения «Положение о порядке заполнения, учета и выдачи свиде­
тельств о профессии рабочего, должности служащего в КГБПОУ «Благове­
щенский профессиональный лицей» в Книге регистрации выдаваемых свиде­
тельств по программе профессионального обучения не указывается дата и 
номер приказа об отчислении.

В нарушение пункта 10 части 3 статьи 28 пункта 14 Федерального за­
кона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», 
пункта 14 приказа Министерства просвещения Российской Федерации от
26.08.2020 № 438 «Об утверждении Положения организации и осуществле­
ния образовательной деятельности по основным программам профессио­
нального обучения» учреждением не предоставлены документы и материалы, 
подтверждающие проведения промежуточной аттестации по основным про­
граммам профессионального обучения.

В нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 Федерального закона 
от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 
13 Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по 
основным программам профессионального обучения, утвержденного прика­
зом Министерства просвещения Российской Федерации от 26.08.2020 № 438, 
локальным актом учреждения не установлен порядок обучения по индивиду­
альному учебному плану в пределах осваиваемых программ профессиональ­
ного обучения.



В нарушение пункта 17 приказа Министерства просвещения Россий­
ской Федерации от 26.08.2020 № 438 «Об утверждении Положения организа­
ции и осуществления образовательной деятельности по основным програм­
мам профессионального обучения» учреждение не предоставило, документы 
и материалы, подтверждающие проверку теоретических знаний и выполне­
ние практической квалификационной работы обучающихся.

В нарушение Правил оказания платных образовательных услуг, утвер­
жденных постановлением Правительства Российской Федерации от
15.09.2020 № 1441,

пункта 2 -  вместо понятия «Обучающийся» используется понятие «По­
требитель»;

пункта 13 в договоре об оказании платных образовательных услуг 
(профессиональное обучение) не указаны ответственность исполнителя, за­
казчика и обучающегося, порядок изменения договора, форма обучения.

В нарушение пункта 3 статьи 53 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» отсутствует распоря­
дительный акт (приказ) о зачислении. Отсутствует договор на оказание плат­
ных образовательных услуг.

В нарушение пунктов 10, 11, подпункта м) пункта 13 Правил оказания 
платных образовательных услуг, утвержденных постановлением Правитель­
ства Российской Федерации от 15.09.2020 № 1441, пункта 4 приказа Мини­
стерства просвещения Российской Федерации от 26.08.2020 № 438 «Об ут­
верждении Положения организации и осуществления образовательной дея­
тельности по основным программам профессионального обучения» в 
КГБПОУ «Благовещенский профессиональный лицей» не разработаны и не 
утверждены образовательные программы профессионального обучения -  
профессиональной подготовки «Вождение на автодроме», «Вождение на ав­
тодроме (экзамены)», «Водитель погрузчика категории «D», «Водитель по­
грузчика категории «С», по которым осуществляется оказание платной обра­
зовательной услуги.

В нарушение пункта 8 Порядка обеспечения условий доступности для 
инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также 
оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 
№ 1309, паспорт доступности не содержит управленческие решения по 
срокам работ, необходимым для приведения объекта и порядка 
предоставления в нем услуг в соответствие с требованиями законодательства 
Российской Федерации.

В нарушение части 2 статьи 49 Федерального закона Российской 
Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЭ, приказа Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276 «Об утверждении Порядка 
проведении аттестации педагогических работников, осуществляющих 
образовательную деятельность» два педагогических работников, 
осуществляющие профессиональное обучение в учреждении, не аттестованы 
на соответствие занимаемой должности.



В нарушение Правил формирования и ведения федеральной информаци­
онной системы «Федеральный реестр сведений о документах об образовании 
и (или) о квалификации, документах об обучении», утвержденных постанов­
лением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 729, КГБПОУ 
«Благовещенский профессиональный лицей» внесены недостоверные сведе­
ния о выданных документах по программам профессионального обучения 
(1996-2021).

В нарушение части 4 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» в образовательной ор­
ганизации отсутствуют согласия родителей (законных представителей) несо­
вершеннолетних обучающихся на привлечение их к труду, не предусмотрен­
ного образовательной программой.

В нарушение части 4 статьи 47 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» педагогические ра­
ботники не ознакомлены под роспись с нормами педагогической этики, ут­
вержденными локальным нормативным актом учреждения «Положение о 
нормах профессиональной этики».

В нарушение подпункта е) пункта 16 Порядка расследования и учета 
несчастных случаев с обучающимися во время пребывания в организации, 
осуществляющей образовательную деятельность, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 27.06.2017 № 
602, в учреждении локальным нормативным актом не определено прохожде­
ние обучения или инструктажа по технике безопасности с обучающимися.

Журнал регистрации несчастных случаев не соответствует требования 
Порядка расследования и учета несчастных случаев с обучающимися во вре­
мя пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятель­
ность, утвержденного приказом Министерства образования и науки Россий­
ской Федерации от 27.06.2017 № 602.

В нарушение статьи 41 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в образовательной организации: 

пункт 4 части 1 - не предоставлены документы, подтверждающие осуще­
ствление организации охраны здоровья, обучающихся пропаганду и обуче­
ние навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

пункта 8 части 1- КГБПОУ «Благовещенский профессиональный лицей» 
не обеспечивается безопасность учащихся при организации профессиональ­
ного обучения водителей;

пункт 9 части 1 - в учреждении не создана система профилактики несча­
стных случаев с обучающимися во время пребывания в учреждении (систе­
матически не проводятся инструктажи по охране жизни и здоровья с обу­
чающимися и педагогическими работниками);

пункт 11 части 1 -  педагогические работники, осуществляющие профес­
сиональные обучение не обучены навыкам оказания первой помощи;

пункт 3 части 3 -  КГБПОУ «Благовещенский профессиональный лицей» 
создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечи­
вает соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и



нормативов (отсутствуют внутренние санитарные узлы в лабораторном кор­
пусе; в сварочной мастерской установлены две душевые кабины, которым не 
подведена вода, не установлены краны; в общежитии № 2 (для мальчиков) 
сливные бочки к унитазам требуют замены; необходим косметический ре­
монт в лабораторном корпусе (побелка стен и потолков), общежитии № 1 и 2 
(покраска полов, плитка отбита в туалетах).

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановле­
ния Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утвер­
ждении Правил размещения на официальном сайте образовательной органи­
зации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновле­
нии информации об образовательной организации», приказом Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об ут­
верждении требований к структуре официального сайта образовательной ор­
ганизации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и 
формату представления на нем информации» в сети Интернет 
(http ://kgoupl. edu22. info/):

На главной странице подраздела «Документы» не размещены следую­
щие документы в виде электронных документов (в части документов, само­
стоятельно разрабатываемых и утверждаемых образовательной организаци­
ей):

правила внутреннего распорядка обучающихся;
предписания органов, осуществляющих государственный контроль 

(надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении таких предписаний (до 
подтверждения органом, осуществляющим государственный контроль (над­
зор) в сфере образования, исполнения предписания или признания его недей­
ствительным в установленном законом порядке) (при наличии);

локальные нормативные акты образовательной организации по основ­
ным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности, 
в том числе регламентирующие:

правила приема обучающихся по программам профессионального обу­
чения;

режим занятий обучающихся по программам профессионального обу­
чения;

формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости и 
промежуточной аттестации обучающихся по программам профессионального 
обучения;

порядок и основания перевода, отчисления обучающихся по програм­
мам профессионального обучения;

порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения 
отношений между образовательной организацией и обучающимися и (или) 
родителями (законными представителями) несовершеннолетних обучающих­
ся по программам профессионального обучения.

Подраздел «Образование» не содержит информацию:
а) о реализуемых образовательных программах, в том числе о реализуе­



мых адаптированных образовательных программах, с указанием в отношении 
каждой образовательной программы: 

форм обучения; 
нормативного срока обучения;
учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных со­

ответствующей образовательной программой;
практики, предусмотренной соответствующей образовательной про­

граммой;
б) об описании образовательной программы с приложением образова­

тельной программы в форме электронного документа или в виде активных 
ссылок, непосредственный переход по которым позволяет получить доступ к 
страницам Сайта, содержащим информацию, указанную в подпункте "б" 
подпункта 3.4 пункта 3 настоящих Требований, в том числе:

об учебном плане с приложением его в виде электронного документа; 
об аннотации к рабочим программам дисциплин (по каждому учебному 

предмету, курсу, дисциплине (модулю), практики, в составе образовательной 
программы) с приложением рабочих программ в виде электронного докумен­
та;

о календарном учебном графике с приложением его в виде электронного 
документа;

о методических и иных документах, разработанных образовательной ор­
ганизацией для обеспечения образовательного процесса, в виде электронного 
документа;

в) о численности обучающихся, в том числе: 
об общей численности обучающихся;
о численности обучающихся за счет бюджетных ассигнований феде­

рального бюджета (в том числе с выделением численности обучающихся, яв­
ляющихся иностранными гражданами);

о численности обучающихся за счет бюджетных ассигнований бюджетов 
субъектов Российской Федерации (в том числе с .выделением численности 
обучающихся, являющихся иностранными гражданами);

о численности обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных 
бюджетов (в том числе с выделением численности обучающихся, являющих­
ся иностранными гражданами);

о численности обучающихся по договорам об образовании, заключаемых 
при приеме на обучение за счет средств физического и (или) юридического 
лица (далее - договор об оказании платных образовательных услуг) (в том 
числе с выделением численности обучающихся, являющихся иностранными 
гражданами).

Образовательные организации, реализующие общеобразовательные про­
граммы, дополнительно указывают наименование образовательной програм­
мы.

г) о лицензии на осуществление образовательной деятельности (выписке 
из реестра лицензий на осуществление образовательной деятельности).

Главная страница подраздела «Руководство. Педагогический (научно­



педагогический) состав» не содержит следующую информацию:
г) о персональном составе педагогических работников каждой реали­

зуемой образовательной программы в форме электронного документа или в 
виде активных ссылок, в том числе:

фамилия, имя, отчество (при наличии); 
занимаемая должность (должности); 
уровень образования; 
квалификация;
наименование направления подготовки и (или) специальности; 
повышение квалификации и (или) профессиональная переподготовка 

(при наличии);
общий стаж работы;
стаж работы по специальности;
преподаваемые учебные предметы, курсы, дисциплины (модули). 
Главная страница подраздела «Материально-техническое обеспечение 

и оснащенность образовательного процесса» не содержит информацию о ма­
териально-техническом обеспечении образовательной деятельности по про­
граммам профессионального обучения, в том числе сведения: 

об оборудованных учебных кабинетах; 
об объектах для проведения практических занятий; 
о средствах обучения и воспитания; 
об условиях питания обучающихся; 
об условиях охраны здоровья обучающихся;
о доступе к информационным системам и информационно­

телекоммуникационным сетям.
Главная страница подраздела «Платные образовательные услуги» не 

содержит следующую информацию о порядке оказания платных образова­
тельных услуг в виде электронных документов:

а) о порядке оказания платных образовательных услуг, в том числе обра­
зец договора об оказании платных образовательных услуг;

б) об утверждении стоимости обучения по каждой образовательной про­
грамме.

В нарушение пункта 6 постановления Правительства Российской Феде­
рации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении Правил размещения на офици­
альном сайте - образовательной организаций в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении информации об обра­
зовательной организации» не соблюдаются сроки внесения изменений на 
официальный сайт учреждения в сети Интернет.

Акт проверки от «14» мая 2021 г. № 190.

На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «13» сентября 

2021 года.



2. Представить в срок до «13» сентября 2021 года отчет об исполнении 
предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии подтвер­
ждающих документов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в 
сети «Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный 
образовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого 
предписания в установленный им срок или отчет о его исполнении до исте­
чения срока его исполнения не представлен, должностные лица несут адми­
нистративную ответственность в соответствии Кодексом Российской Феде­
рации об административном правонарушении (ч. 1 ст. 19.5).

За непредставление или несвоевременное представление сведений (ин­
формации), предоставление которых предусмотрено законом и необходимо 
для осуществления законной деятельности, а равно представление таких све­
дений (информации) в неполном объеме или в искаженном виде предусмот­
рена административная ответственность по ст. 19.7 Кодекса Российской Фе­
дерации об административном правонарушении.

Согласно ч. 7 ст. 93 Федерального закона Российской Федерации от 
29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» при возбу­
ждении дела об административном правонарушении в порядке, установлен­
ном Кодексом Российской Федерации об административных правонаруше­
ниях, запрещается прием в образовательную организацию.

Заместитель начальника отдела госу­
дарственного контроля и надзора в сфе­
ре образования Министерства образова-

С предписанием ознакомлен(а), 1 экземпляр предписания получил(а):

(фамилия, имя, отчество (последнее -  при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя юридического лица)

ния и науки Алтайского края Ю.А. Абалакина


